

признанным оптимальными, критериям экономического развития, эффективно организованы.

Организация регионального хозяйства может в большей или меньшей степени быть ориентирована на усиление интеграционных процессов с хозяйствами других регионов [1] и при этом получать значительный экономический эффект как от использования пространственных преимуществ, если развитие таковой подчинено общественному разделению труда и сложившемуся территориальному размещению производительных сил, так и от комплексного развития.

Так, эффективное использование имеющихся в регионе оптимальных комбинаций факторов производства, отвечающих требованиям определенных видов производств, способно приносить конкретные выгоды в виде сокращения уровня производственных затрат, обусловленного общественным

разделением труда [2]. Использование закономерностей агломерации, концентрации и комбинирования производства в небольшой республике может обеспечить экономический эффект за счет сокращения совокупных затрат всех производств по сравнению с суммой затрат каждого из производств в случае их рассредоточенного размещения [3].

С учетом этого концепции, базирующиеся на использовании преимуществ территориального разделения труда и региональной специализации промышленного производства, а также концепции, ориентирующие на повышение степени самостоятельности, целостности, независимости региональных экономик, имеют все основания быть тщательно проанализированными на предмет использования. По результатам анализа необходимо вносить серьезные корректизы в процесс государственного регулирования промышленности республики.

## Литература

1. **Овчинников В.Н.** Уроки и проблемы реализации стратегии Юга России // Экономический вестник Ростовского государственного университета, №1/1, 2003. С. 17–22.

2. **Адамеску А.** К совершенствованию территориально-организационной структуры России //

Российский экономический журнал, №10, 1993. С. 60–71.

3. **Бугаев В.К.** Некоторые проблемы территориального устройства РФ // Теория и практика территориальной организации общества. – СПб., 1995. С. 10–18, 33.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

# Президиум ВНЦ РАН решил:

(октябрь 2007 г.)

- одобрить работу базовых кафедр Северо-Осетинского института гуманитарных и социальных исследований им. В.И. Абаева, Института прикладной математики и информатики, Геофизического центра экспериментальной диагностики;
- рекомендовать руководству научных учреждений ВНЦ РАН расширить участие институтов в программе целевых расходов Президиума РАН «Поддержка молодых ученых».
- Руководству ИБМИ продолжить работу по созданию базовой кафедры СОГМА в Институте биомедицинских исследований ВНЦ.
- Усилить взаимодействие руководства Президиума ВНЦ РАН и РСО-А с органами государственной власти республики по вопросам решения важнейших народнохозяйственных задач.
- Усилить контроль со стороны аппарата Президиума ВНЦ РАН и РСО-А за выполнением принимаемых Президиумом решений.
- Поддержать предложение Совета по координации деятельности региональных отделений и региональных научных центров РАН о разработке самостоятельных типовых уставов для различных типов региональных научных центров, учитывающих специфический характер и особенности их деятельности.